

# 曲靖师范学院报



QUJING SHIYUAN BAO 刚正博爱 睿智笃行

2019年11月1日 第12期 总第335期 国内统一刊号:CN53-0823(G)

主办:中共曲靖师范学院委员会 邮箱:qjsyb2016@163.com

不忘初心 牢记使命

坚守初心勇担使命 走好新时代新征程

实现中华民族伟大复兴中国梦

## 李石松到我校作形势政策报告

本报讯“李市长,您在大学里是怎样学习的呢?”11月1日,在我校形势政策报告会现场,一名学生这样提问。这是中共云南省委组织部、省委宣传部、省委高校工委和团省委联合主办的“共筑中国梦·同绘彩云南”2019年云南省高校百场形势政策报告会之一,中共曲靖市委副书记、市长李石松作形势政策报告,党委书记李永勤主持。

李石松以《不负韶华 在追梦逐梦中贡献青春力量》为题,为我校青年大学生分析了曲靖未来发展形势,介绍了曲靖推进高质量跨越式发展的思路、举措和成效,并结合自身学习、成长和从政经历,寄语青年大学生:胸怀理想,追逐梦想;担当责任,奉献社会;诚实做人,不怕吃亏;学会坚守,多学本领,在实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的征程中,书写精彩的人生篇章。

通过分析曲靖经济社会发展的优势和制约因素,李石松介绍了推进曲靖高质量跨越式发展的思路:以脱贫攻坚为统领,坚决打好“三大攻坚战”;以“八个专项行动”为抓手,

推进高质量跨越式发展;以“两个中心”建设为重点,加快推进社会民生事业发展。

“‘不忘初心、牢记使命’于青年大学生同样适用”“决定一个人走多远、飞多高的,不是能力,而是责任心”“不要太‘聪明’”“不坚持,怎么知道后面的风景”……李石松告诉青年学子,要将个人理想融入国家和民族的事业中,融入时代主题,与国家民族同心同向同行;要始终保持责任心,认真做好每一件事,担好每一份责任;要不怕吃亏,不计得失,在踏实苦干的过程中丰富阅历,积累经验;要学会坚持,保持定力和恒心,勇敢接受人生挑战,经受人生的考验。

“33年前的今天,我也和大家一样,在校园里求学;和大家一样,怀揣梦想,学习知识,提升自我。”他深情告诫青年学子,“年轻真好,年轻就是希望,就是未来,就是无限的潜能”,在大学里,比学习知识更重要的,是学会锻造思想、磨砺品格,学会学习身边优秀人才的闪光点,学会从不同角度看待和思考问题,学会不断反省、检视自己的能力,学会终身学习的能力,用这些能力支



撑自己飞得更高、走得更远。

互动环节,现场学生就自己关心的如何提高学习能力、如何看待创新创业问题向李石松市长请教,李石松市长一一解答了同学们的疑问和困惑。

李永勤在主持报告会时说,李石松市长为我们上了一堂精彩生动的形势政策课,对师生了解当下曲靖经济社会发展的总体情况,坚定对曲靖未来发展的信心,推动“不忘初心、牢记使命”主题教育,具有重要的启发和指导意义。

他希望广大师生认真学习和思考李石松市长形势政策报告的内容,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,与祖国、时代和人民同行;希望青年学子珍惜大学时光,努力学习,历练本领,在实现中华民族伟大复兴“中国梦”的生动实践中放飞青春梦想,在谱写“中国梦”的曲靖篇章中贡献青春力量。

党委副书记徐显敏、陆选荣,副校长李莉,以及各学院师生代表300余人参加报告会。(罗丹/文 吴发国/图)

## 曲靖师范学院“五个结合” 真刀真枪解决师生关注急难问题

云南网讯 全省第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,曲靖师范学院党委认真落实全省主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,坚持用“五个结合”推进主题教育,统筹抓好学习教育、调查研究、检视问题、整改落实等工作,在学先改的基础上,将真正解决师生关注的急难问题作为主题教育的落脚点,上下联动齐发力,真刀真枪抓整改,切实推动主题教育工作往深里走、往实里推。

近日,学院两个基层党支部被省委高校工委审核认定,推荐作为教育部第二批新时代高校党建示范创建和质量创优工作“样板支部”参评对象,并设立了曲靖师范学院思想政治理论课研发中心,与曲靖市委宣传部签订共建马克思主义学院协议,创建文明校园工作成效显著。

与落实党建20项重点任务结合。将学院76个基层党

支部聚焦规范化达标建设,着力补齐短板;聚焦全面提升组织力,着力打造具有引领性示范性的基层党建创新项目;严格执行党委领导下的校长负责制,重点抓好基层党建工作形式主义官僚主义问题专项整治、发展党员违规违纪问题专项整治、党员领导干部落实组织生活会制度不经常不认真不严肃问题专项整治、加强党员活动场所建设管理等专项整治工作,压实党建工作责任,全面提升基层组织战斗力。

与“立德树人”根本任务结合。以申报全省重点马克思主义学院为契机,推进思想政治理论课教育教学改革和课程思政建设,引导学生树立科学的世界观人生观价值观;抓好新生德育教育和全校学生的劳动教育,促进学生德智体美劳全面发展;改革人才培养模式,优化人才培养方案,努力培养社会主义事业建设者和接班人,为国家和地方经

济社会高质量发展提供人才支撑和智力支持。

与提高本科教学质量结合。以优势学科和特色专业建设推动本科建设,贯彻落实第七届云南省高校教师教育联盟书记校长论坛形成的共识和“曲靖宣言”精神,着力依托全省教师教育联盟平台,推进一流本科建设、深化本科学分制改革、实施师范类专业认证与专业综合评估,不断提高教育教学质量。

与申硕工作和“双一流”建设结合。以主题教育为推手,将申硕工作与双一流建设作为一个有机整体,围绕建设区域高水平大学战略目标,以学科建设为龙头和牵引,通过硕士学位授予权的突破,带动一流学科和学科群建设,进而带动整个学校的“双一流”建设;围绕国家和区域重大发展战略选择申硕的主攻方向和重点,对照国家颁布的条件和标准,梳理已取得建设成果,找出

不足和差距,明确责任,精准发力,推动学校申硕和“双一流”建设工作迈上新台阶。

与创建文明校园结合。将创建全国文明校园作为抓手,动员全校师生党员充分发挥先锋模范作用,促进优良“校风、教风、学风”的形成和巩固;挖掘地方历史文化资源,充实到校园文化建设中,着力打造具有地方特色的文化传承、创新和推广基地,增强学校文化软实力;服务和引领地方文化建设,开拓市民知识视野、提升文化素养、启迪人文智慧和科学灵感,真正成为地方先进文化传承与发展的窗口;以主人翁的姿态积极参与曲靖市全国文明城市创建工作,认真做好创建全国文明城市的指标、包保社区、志愿服务等各项具体工作,为“美丽曲靖”“魅力曲靖”“文明曲靖”作出应有的贡献,交上一份合格答卷。(新闻原载云南网,作者:梁红清 魏建民 陈燕)

## 学校领导班子开展「不忘初心、牢记使命」主题教育 第二次集中学习研讨

本报讯按照中央和省委关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的安排部署,10月12日至14日,学校党委书记和校领导在第一会议室开展第二次集中学习和研讨。省委第三指导组副组长崔家周及成员魏建民、梁红清、陈俊吉到会做指导。校党委书记李永勤主持。

集中学习围绕“加强党的政治建设”“全面从严治党”“提升党性修养”“勇于担当作为”“政治纪律和政治规矩”“廉洁自律”六个专题开展,李永勤、徐显敏、陆选荣、李莉、李红专、毛辉、陈忠华、张永刚、巴春生、高瑞春、施传柱、陈燕、张娟、钱润光在学习领悟的基础上,结合学校和自身工作实际,紧扣主题教育要求逐一作了交流发言。

10月12日上午,校领导班子全体成员参观了曲靖三元宫,重温了入党誓词,观看了“红军长征经过曲靖纪念馆”图片展,听取了钱润光同志所作的《弘扬长征精神 不忘初心使命——红军长征过曲靖重要史实及当代启示》的专题报告,受到了生动的革命传统教育。10月14日上午,校领导班子全体成员观看了警示教育专题片《激浊扬清在云南》。

崔家周一行全程参与了10月12日下午的学习研讨,在认真听取学习交流发言后,对校领导班子学习态度认真端正,思考总结到位深刻,给予了高度评价。崔家周就下一步学校如何开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育工作提出四点建议:一是思想不能松,主题教育时间紧、任务重、工作量大,要处理好各方面工作,做到善始善终;二是力度不能减,要以上率下,层层压实,把要求学透,把精神把握好,指导二级学院开展好主题教育;三是节奏不能变,按照中央和省委、学校的要求及时跟进,安排落实;四是工作标准不能降,做好学习教育、调查研究、检视问题、整改落实等一系列规定动作,把握好总要求,贯穿到工作中。

李永勤在总结时指出,通过三天的集中学习,校领导班子加深了对习近平新时代中国特色社会主义思想丰富内涵的理解,对如何进一步作好主题教育各项工作有了更深层次的思考与认识,达到了预期效果。他要求,今后的工作中,要落实好中央巡回督导组和省委指导组的工作要求,努力将主题教育的学习成果转化为推动学校改革发展稳定以及各项工作的实际行动,提前谋划、创新工作方法,努力开创学校工作新局面。(李小红)